

Безопасность ребёнка в интернете



**Прокуратура Ленинского
района г. Новосибирска.**

Какими навыками безопасного поведения в интернете должен обладать ребёнок?

Ребёнок должен:

1. Критически относиться к информации, распространяемой в интернете, по смс и через другие каналы коммуникации;
2. Отличать достоверные сведения от недостоверных;
3. Избегать информации, которая способна причинить вред их здоровью, нравственному и психическому развитию, чести, достоинству и репутации;
4. Распознавать попытки злоупотребления их неопытностью и доверчивостью, попытки вовлечения их в противоправную и иную антиобщественную деятельность;
5. Распознавать манипулятивные техники, используемые в рекламе и иной информации;
6. Критически относиться к информации, распространяемой в информационно-телекоммуникационных сетях;
7. Анализировать степень достоверности информации и подлинность ее источников;
8. Применять эффективные меры самозащиты от нежелательных контактов в интернете.



Обезопасить ребенка можно, придерживаясь следующих правил:

- 1. Контроль.** Дети есть дети. Родители несут за них ответственность, поэтому современный родитель должен регулярно посещать страницу ребенка в социальных сетях, смотреть, кто и о чем ему пишет в открытом доступе. Именно в открытом доступе, потому что как бы вам ни хотелось, нельзя проверять личные сообщения ребенка. Иначе вы рискуете потерять его доверие.
- 2. Знайте друзей ребенка, одноклассников, интересуйтесь ими.** Тогда вы не пропустите появление нового человека в жизни ребенка.
- 3. Следите за настроением ребенка и его переменами.** Если вы видите, что ребенок вчера был веселым, а сегодня чем-то расстроен, не списывайте это на сложный возраст или детские капризы, а поговорите и узнайте, что случилось. Не преуменьшайте серьезность его переживаний, а наоборот, расскажите похожие случаи из вашей жизни.
- 4. Ну и конечно, предупрежден, значит, вооружен: ребенка необходимо просвещать.** Вы обучаете ребенка вежливости и навыкам сотрудничества, так почему бы не рассказать ему о правилах поведения в интернете? Если у вас не хватает знаний, посетите специальные курсы по кибербезопасности. Объясните ребенку, что незнакомые люди в сети могут иметь дурные намерения и представлять опасность, поэтому общаясь с ними, важно придерживаться определенных правил. Объясните психологию мошенников рассказывайте про то, что они могут сделать, подростков постарше можно посвятить и в юридические вопросы.



Интернет и возраст.

Возраст детей от 9 до 12 лет.

В данном возрасте дети, как правило, уже слышали о том, какая информация существует в интернете. Совершенно нормально, что они хотят все увидеть, прочесть, услышать. При этом нужно помнить, что доступ к нежелательным материалам можно легко заблокировать при помощи средств «родительского контроля». Однако, если ребенок будет считать ограничения слишком суровыми или несоответствующими его потребностям, он найдет способ их обойти. Родители могут поддержать ребенка, выяснив, какие сайты могут помочь ему с домашним заданием, какие – содержат информацию о хобби или других увлечениях ребенка. Интернет можно использовать для решения семейных вопросов и составления планов. Это дает возможность родителям и детям обсуждать надежность разных сайтов, а также источники поиска полезной и качественной информации.

Возраст детей от 13 до 16 лет.

В этом возрасте интернет становится частью социальной жизни детей. В интернете они знакомятся, общаются, ищут информацию, связанную с учебной или увлечениями, пользуются услугами мгновенного обмена сообщениями, скачивают музыку и фильмы. Мальчикам в этом возрасте нравится сметать все ограничения: они жаждут грубого юмора и азартных игр. Девочки предпочитают общаться в чатах, при этом они гораздо более чувствительны к домогательствам в интернете.

Родителям может быть очень сложно узнать о том, чем их ребенок занимается в интернете, так как подростки к этому возрасту знают про сеть значительно больше своих родителей. Тинэйджеры также склонны к риску и стремятся выйти за пределы дозволенного. Поэтому технические ограничения и запреты зачастую становятся неэффективными способами повышения уровня безопасности ребенка в интернете. Дети 13–15 лет могут захотеть сохранить свои действия в тайне, особенно если родители раньше не интересовались тем, как ребенок ведет себя в интернете. Родителям стоит заводить открытые семейные дискуссии и проявлять заинтересованность в жизни подростка, круге его общения и интересах. Но правила поведения в интернете должны быть оговорены с подростком и строго соблюдаться. Кроме того, необходимо как можно чаще просматривать отчеты о деятельности ребенка в интернете. Держите родительские пароли (пароли администраторов) в строгом секрете.